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Független Hajdúság.
POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETI LAP.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 kor., télévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám Ifi fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltéinek.
Nyílt tér sőrénként 30 HU.

Főszerkesztő: KOVÁCS GYULA orszjy. képviselő. 
Félidős szerkesztő és kiadó:

BOR JÁNOS.
Laptulajdonos • ÁDÁM JÁNOS.

Az általános választói jog.
A magyar politikai helyzet rosszabo- 
dik napról-napra. Jelszavak, ígéretek, 
üres biztatatások hangzanak fel emin- 
nen is, amonnan is. A Fejérváry-kor- 
mány görcsösen ragaszkodik a hata­
lomhoz, Tisza nem engedi szétfutni 
pártját. Közös jelszó a legyőzettek 
táborában : egyesíteni a (i7-es alapon 
megválasztott képviselőket politikai 
pártkülömbség nélkül; megtörni a ko- 
alicziót és mindenáron uralomra jut­
ni Mind nehéz, nagy dolgok, komoly 
kérdések, melyeknek kivihetőségét a 
rendkívüli helyzet még bonyolultabbá 
teszi.

A Fejérváry-kormány belügymi­
niszterének Krislóffy Józsefnek leg­
újabb ideája, legfrissebb terméke az 
általános választói jog felszínre veté­
se, ennek megvalósítását czélző ak­
ciója. Krislóffy az általános választói 
jogot lehet, hogy nem kívánja, de a 
politikai szükség úgy hozza magával, 
hogy az általános választói jog most 
vetessék felszínre, a mikor a nemzet 
egy méreteiben nagyarányú, komoly­
ságában kiszámithatlan politikai ráz­
kódás előtt áll, a mikor szükség van 
arra, hogy inparlamentáris kormány 
pártot teremthessen és tovább élős- 
ködhessen, esetleg a választások alatt 
elzüllött szabadelvűpárt egy újabb 
választás megejtése után megfejelles- 
sék és kormányképessé tétessék. A 
látszat és valóság megegyeznek egy­
mással. A nemzeti törekvések ellen­
súlyozását szeretnék elérni akigondo- 
lók az általános választói jog beho­
zatalával. A nagy eszme éle egyene­
sen a szövetkezet ellenzéknek van 
szegezve és úgy lehet, ha a közelgő

veszélyt magunkról el nem hárítjuk, 
mi leszünk végül a vesztesek.

Magyarországon a szoczializmus 
sok tekintetben még elmaradt, azt 
lehet mondani: szellemi vezetők nél- j 
kül működik. Az a nehány ember, a 
ki a nagy hangon lármázik, leginkább 
csak a maga érdekeit követi és kön­
nyű megélhetését keresi. Kevesen 
vannak a tanultabb elemek közül kik 
liszlultabb felfogással a szoezialismus- 
nak értékét és becsét ismernék, al­
kalmaznák, vagy épen követnék. Pedig 
a szoczialismus a művelt világ erköl­
csi, társadalmi és közgazdasági hala­
dásának higanyoszlopa, mérczéje. Ez 
mozgatja, ez frissítette fel Német, 
Franczia, Angol országok és az Egye- 

1 sült államok belső erejét és tevékeny­
ségét. Az általános választói jog és 
községenkinti titkos szavazás beho­
zatala Magyarországban kétségtelenül 
jelentékenyen emelné a szoczialismus 
erejét, befolyását. Minél szélesebb ré­
tegekre fektetjük a választói jogot, 
annál tisztábban, annál erőteljesebben 
nyilvánul meg a nemzeti akarat. Mi­
nél szélesebb rétegek gyakorolnak be­
folyást a parlamentre, annál több jó 
és eredményes munkásság várható 
attól.

Kossuth Lajos mondotta és irta 
egy alkalommal, hogy a haza érdeké­
ben a jót még az ördögtől is el kell 
fogadni, mert csak úgy lehet függet­
len és boldog a haza. Részünkről 
bárki vetette fel és bárki óhajtja 
megvalósítani az általános választói 
jogot, ezt elfogadhatónak tartjuk. A 
szoczialismus nem külön programra, 
csak úgy kezeltetik nálunk. A szo­
czialismus benne kell, hogy legyen

Megjelenik kelenként egyesei esonabnton délben

Szerkesztőség és kisdóhiveta.! :
I tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők 

Kintiatok vlssna nem adatnak.

minden józan magyar párt prograrom- 
jában. A függetlenségi és 48-as párt 
évek óta hirdeti e programúinak min­
den jelentősebb pontját és követeli 
bizonyos megszorításokkal a választói 
jog kiterjesztését általánossá tételét. 
Mi függetlenségiek nem félünk az 
általános választói jog törvényre eme­
lésétől, jól tudva azt hogy a munká­
sok milliói képűzik nálunk a nem- 
zetfentartó elemet s a miként joggal 
tarthat igényt erre minden vért, pénzt 
és verejtéket áldozó polgár, épugy 
joga van az alkotmányos többségnek 
a nemzet boldogulása, fenmaradása, 
erősbödése, előhaladása érdekében 
megszabni ama határokat, feltételeket 
követelményeket, melyek mellett e 
joggal a polgár élhet. A mi pártunk 
tagjai előbb kezdték hirdetni ez esz­
me megvalósítását, mint Krislóffy és 
meg vagyunk arról győződve, hogy 
lelkűkben, szivükben tevékenyebb, 
igaz lelkübb pártfogói annak, mint a 
leszámolás utolsó napjait élő ügy­
vivők. Kristóffynak és társainak nem 
lesz idejük, hogy az általános válasz­
tói jogot megvalósíthassák, a szövetl- 
kezett ellenzéknek azonban köteles­
sége úgy e kormánynyal, mint min­
den jövőbeni alakulással szemben 
számot vetni e kérdéssel és saját be­
vallott programmja megvalósítása mel­
lett haladéktalanul elfogadni, érvényre, 
törvényerőre juttatni mindazt, a mit 
a nemzet érdekében jónak és ezél- 
szerünek lát. Jobb, hogy saját fegy­
vereinkkel védelmezzük magunkat, 
mintsem engedni, hogy a tőlünk 
kölcsönzött fegyverekkel lövöldözges- 
senek felénk.

ÓTfrfc, ókazerek, karikagyűrűk legolcsóbban

Halász Nándor órás és ékszerésznél
kaphatók: Debreczen, Piacz-utcza 24, 

Fehérló épületében.
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Bocskay-szobor bizottsági 
ülés.

Kovács Gyula orsz. gyűl. képviselő

Rftlnnlitika főbb pontokra megegyeztek már. Az oro- Hataroztatott, bogy a városi kép-
ISeipOlIllK»- szok a hadikárpótlásra vonatkozó feltété- visclotestulethez javaslatot terjeszt a bízott-

A szabadelvű párt szerdai értekez- leket nem fogadták el. Remélhető, hogy 
lete elé nagy érdeklődéssel tekintett a po- nehány nap alatt a borzasztó háború vé- 
litikával foglalkozó közönség. A disszi- get gr egy szelíd békekötéssel. Oroszor- 
dens szabadelvűek előzőleg többször ta- szágban a belső állapotok oly lazák még 
nácskoztak, melynek eredménye az lett, most is, hogy például a tartalékosokat 
hogy mai napig 15-en léptek ki a pártból. sem merik behívni őszi fegyvcrgyakorla- 
Az általános választáskor 157 mandátumot tokra. A sztrájk pedig egyre terjed náluk 
nyert a párt, mai napon 122 főből áll. most is. 
reményük azonban, hogy 8—10-en még a 
közeli napokban ki fognak lépni. A volt 
kormánypártiak végre is együtt maradtak 
és elhatározták, hogy a 67-es alapon le­
endő kibontakozáshoz a párt feloszlatása 
mellett is hozzájárulnak. Fejérváry lsehiben,
Bihar és Lányi és ugyancsak Fejérváry elnöklete alatt a Bocskay-szobor bizottság 
Bécsben jártak a héten, lsehiben közös f hó 20-án gyűlést tartott, a melyen szá- zs-|tm*.-m 0'itatnj 
minisztertanács volt, melyen a király álli- mosan voltak jelen, Elnök előadta, hogy a 
tólag kijelentette, hogy a magyar vezényszó gyűlés tárgyát a Horvay jános szobrász­
megadásához nem járul hozzá, hanem en- 'Szal kötendő szerződés tervezetének meg-
gedélyt adott a magyar minisztertanácsnak vitatása képezi s javasolja, hogy kéressék . ...... ....
az általános választói jogrol, a foldteher-1 fej a kepviselotestulet arra, hogy a Horvay t
mentesítésről, a progresszív adó behoza- János szobrásznak kikötött 3o000 korona ‘ , . .. . . , .
táláról szóló törvényjavaslatok benyújtása- dijjert a varos mint erkölcsi testület val- s/;;v^lkezct nincsen Az. 
hoz, továbbá a hitbizományok egyrészének falja el a felel sséget. Először Herczeg 
olynemü kisajátításához, hogy a hitbizo- Bálint szólalt fel, az ínséges időre hivat- 
mányi termőföldek megfelelő állami erdő- kozva a szobor felállítását jobb időre el- 
területekkel cseréltetnének fel s az ily halasztani kéri. Adler Farkas 
módon felszabadult szántók parczellázva a kofabódék eltávolítása iránt szeretne lé­
kisgazdáknak adatnának. A papi vagyonok pést tenni. — G. Tóth János alelnök a 
kőtelező parczellázása is kimondatnék, a szobor felállítását egy évre elhalasztani 
létminimum megállapittatnék, az 1848. indítványozza, mert előreláthatólag a köz- 
XX. t. ez. végrehajtatnék, a kötelező in- oyülés a jótállásba nem megy bele. A

ság, hogy a szobor elkészítésért Horvay 
János szobrásznak fizetendő 36.000 koro­
náért a város vállalja el a felelősséget.

Husfogyasztó szövetkezet.
G. Tóth János r. kapitány f. hó 20-án 

a városház nagytermében népes értekez­
letet hivott egybe a husfogyasztási szö­
vetkezett megalakítása tárgyában. Miután 
elnökké G. Tóth János, jegyzőnek Pénz­
táros istván megválasztatott, - a meg­
választott elnök előterjesztette, hogy az 
értekezlet nem a mészárosok érdekei el- 

a mennyiben a közönséget ki­
nőni engedjük. Közóhaj, 

hogy a felmerülő gyakori panaszok orvos­
lására próbálkozzunk meg egy husszövet- 
keze felállításával. Érintkezésbe tette ma­

gyar gazdaszövetséggel a Köz­
mondhatja, hogy nálunk Ma

ter-
czél

gyenes népoktatás önálló vámterület tör­
vénybe iktattatnék. Ezek a dolgok nem 
hangzanának rosszul egy törvényes alap­
pal bíró kormánytól. Nagy port vert fel 
egy »Zeysig professor« aláírással Berlin-

háíralevő idő kevés lesz jó szobor létesí­
tésére s nem akarja kitenni a várost an­
nak, hogy ellenségeink megmosolyogják a 
szobrunkat. Különben is nem oly felette 
sietős az egész ügy. Az Ínséges idő foly-

alapszabály
i vezetet elkészítette. A szövetkezeti 
két utón érhető cl: a mészárossal szer­
ződni az átadott hús kimérése végett havi 

a piaczi mCgáuapjt0tt fizetés mellett, vagy bizo- 
I nyos százalék mellett, mely esetben a 
vételt a mészáros eszközömé. A szövet­
kezetnél a haszon mellékes volna. Ádám 
Mihály, Tóth Ferencz és Borbély Gábor 

: szólaltak fel, hangsúlyozva, hogy minden 
részvényesnek kötelezővé tétessék hus- 
szükségleténeh a szövetkezet mészárszé­
kéből való beszerzése. Miután kimonda- 

! tott, hegy a szövetkezet megalakulása fel-
. . , . „ . . , , ... . v:|m„ - „ . , I tétlenül szükséges, egy részvény 10 koro-
benm^pelent ropirat, m=l,fen,,v,a UmM ,án az adományozások csak vegrehaitas j „íba„ á„ apittatotl mcg| kiküldetett egy 
császárt, hnov valamelyik fiat kuldie le „h-í™ h» a mi n^m mÁltn cn , ' . ...... ,bizottság, melynek feladata lesz alapsza-

r/ I bálytervezetet készíteni és javaslatot tenni, 
hogy fix-fizetés vagy perczent mellett

császárt, hogy valamelyik fiát küldje 
Magyarországra uralkodóul, mert a Habs­
burgok ott talajt veszítettek és várva-vár- 
ják a pillanatot, hogy Hohenzollern ülhes­
sen a trónra- A röpirat nagy feltűnést 
keltett, maga a német császár és uralko­
dónk is elolvasta. Napok óta keresik a 
szerzőjét, de eddig még nem találták tel. 
Bánffynak és a protestánsoknak hízeleg, 
hogy a szövetkezett ellenzékben a feleke­
zeti féltékenységet felkeltse. Egy csomó 
sajtóper lesz belőle, egyébb semmi.

Újabban azt beszélgetik, hogy Fejér­
váry és társai szeptember 15-ike után 
nehány város és vármegye tisztviselői 
karát felfüggesztik, az uj választásokat 
pedig rövid időn belül elrendelik. Ettől 
nem tart senki, mert egy uj választás már 
nemcsak kormány és párt, — hanem trón 
válságot is jelentene.

Nagyvilágból.

Az orosz japán békekötés megle 
hetősen közeledik a megvalósuláshoz. A

utján szedhető be, a mi nem méltó az 
egész magasztos ügyhöz. A szobrok tör 
ténete mutatja, hogy fizikai időből már 
kifogytunk. A 36000 korona szavatolása 
terhes szerződés, s ekkor felsőbb ható­
ságnak is jóvá kell hagyni, mi által szin­
tén 3—4 hó vész el. — Kiss Géza osztja 
G. Tóth János nézetét. A szoborminta 
rossz, helyteleníti azt, hogy a minta el­
dugott heiyen volt közzé téve, hol a kö­
zönség nem fért hozzá. A közönség s a 
bizottság ellentétbe jöttek, már pedig szép 
s nemes csak úgy jöhet létre, ha a közön­
ség és bizottság Ízlése megegyezik. Adler 
Ferencz a szoborügynek elhalasztásába 
nem megy bele. Dr. Kiss Sándor a G. 
Tóth János véleményét osztja. Az ügy 
még nem érett. Aludjunk még rá egyet. 
A torony, piacz, stb. kijavítása rendezése 
még egy évet igényel. Ádám Mihály ki­
jelenti, hogy u nem jogász ember, de meg­
kívánja, ha hozzáfogtunk, csináljuk is meg. 
Az elhalasztásba nem egyezik bele. Sza­
vaira nagy éljenzés támadt. Adám jános, 
Sári Lajos hasonló szellemben beszéltek.

czéíszerübb-e & mészárost felfogadni. A 
bizottság tagjai lettek G. Tóth jános el 
nöklete alatt: Pénztáros István, Hetey 
Ignácz, Oláh Miklós, Gerő Dániel, Borbély 
Gábor, Csanády István, Soós János, Tóth 

1 Ferencz, Fehér Gábor, Sáry Lajos, Kiss 
I Dániel, Adám Mihály, Szilágyi János.

Szoboszló város adóssága.
Hajdúszoboszló város termőföld terü­

lete Pusztaangyalházával együtt 40.531 hold 
790 négyszögöl, ennek évi kataszteri tiszta 
jövedelme 255.875 kor. 50 fill.

A városi adóügyi jegyzőnél a tör­
vényben biztosított kedvezménynél fogva 
a folyó évben 490 egyén jelentette be az 
ingatlanára bekebelezett adósságát.

Ezen 490 egyénnek ingatlanára a 
bejelentések szerint be van kebelezve 
2.415.684 kor. adósság, a mely után az

Gittek Ede
Jó czipőket olcsón csakis

legnagyobb ozipőáruházában lehet vásárolni, D£B- 
RECtäBN", Piacz és Kossuth-ulcza sarkán, a Kislemplomm.il 
szemben. ' —
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Hetők összesen 104.319 kor. 60 fill, ka­
matot fizetnek évenként. A kik pénzügy- 
igazgatóság nevezettek általános jövedelmi 
pótadójából a kamat összeg 10° „-át, vagyis 
10.431 kor. 96 fillért számított le.

Ezen számadásokból tehát kitűnik, 
miszerint a bejelentett tartozás a földnek 
255.875 kor. 50 fill, évi kataszteri tiszta 
jövedelmét tízszeresen meghaladja. Ez a 
kép azonban még nem tiszta, a mennyiben 
vannak sokan, a kik tartozásaikat álsze­
méremből, felcdékenységből, vagy puszta 
közönyösségből nem jelentik be, vannak 
ezeken kívül még váltóbeli be nem kebe­
lezett adósságok is, úgy. hogy ezeknek az 
összegét is bátran lehet 4.600.000 koro­
nára tenni, a mi azt mutatja, hogy Szo- 
boszló város egyes lakosainak adóssága 
a 7.000.000 koronát jóval meghaladja. Szó­
val haladunk ; de nem a czél, hanem az 
anyagi romlás felé.

Értesítés.
A hajduszoboszlói áll. polgári isko­

lában az 1905—6. tanév szeptember l én 
kezdődik. -- A tanulók szabályszerű föl­
vétele szept. 1. 2. 4. és 5. napjain d. c 

-12-ig az igazgatói irodában történik.

3., Tandijpótlék rendes tanulóktól:
3 K., mangántanulóktól: 5 K.

4., Orsz. tan. nyugdíj — K. 30 f.
5., Értesítő dij : „70 „
G., Ifj. könyvtári dij : 1 „ — „
A tandíj két részletben is fizethető ;

egyik fele a beiratkozáskor, másik fele 
pedig febr 1-én.

Szegényebb sorsú és jó előmenetelő 
tanulók tandíjmentességben részesülhetnek.
A szegénységi és iskolai bizonyítvánnyal 
felszerelt a Hajdumegyc Kir. Tanfelügye- 
löségéhcz czimzett, tandíjmentesség iránti 
folyamodványok a beírás alkalmával az 
igazgatónál adandók be. Tanítók fiai sze­
génységi bizonyítvány nélkül is folyamod­
hatnak tandíjmentességért, ha erre külön­
ben igényt tarthatnak.

Azon tanulók, kik a latin nyelvet is 
tanulni akarják : c szándékukat a beira­
tás alkalmával az igazgatónál kötelesek 
bejelenteni, mely jelentkezés a latin nyelv­
nek egész évre kiható tanulási kötelezett­
ségét vonja maga után.

A rajz, szépírás és ének gyakorlati 
része, továbbá a tastgyakorlás tanulása 
alól való felmentésnek, tiszti orvos által 
kiállított bizonyítvány alapján, csupán testi 
hiba okából lehet helye. A felmentést a

Lapunk felelős szerkesztője
két heti távoliét után haza érkezett.

— Halálozás. Rión Gyula nyomda- 
tulajdonosi ér ékeny vesztesség érte. Más­
féléves kis leánya Irma aug. 19-én el 
hunyt. Temetése hétfőn ment végbe álta­
lános részvét mellett.

— l.ajos-napi bál tartatik a városi 
erdőben holnap délután. A befolyó tiszta 
jövedelem a helybeli Kossuth-szobor ala­
pot illeti. A mulatságot a városi tanács 
r. egbizottjai rendezik.

— A Függ. és 48-as Kossuthkör 
szept. 10 én tartja tánczmulatságát a vá­
ros erdejében.

— Ev. ref. egyháztanács gyűlés
tartatott ma délelőtt 9 órakor. Elintézést 
nyertek : Az orgonakészités költségei fe­
dezésére való ismételt gyűjtésről szóló 
jelentés, B. Nagy Géza megválasztott ta­
nító részére csperesi beleegyezés és meg­
erősítés. — Lőrincz Lajos tanító részére 
a vallás és közoktatásügyi miniszterhez 
korpótléki államsegélyért folyamodás. 
Beke Antal h.-böszörményi orgonista-kántor 
tiszteletdijjáról intézkedés. — Földhaszon­
bérlők kérvénye fizetéshalasztás iránt. Az 
egyházmegyei közgyűlésre egyházunk ré-

ítest a I sz-rö, képviselőválasztás.
veteie szepi. >• ~ - kir. Tenfelügyelő adhatja meg s afelmen-j _ Megsemmisített választás. A
8 —12-ig az igazgatói irodában történik. t& ir|ntj bélyeggel ellátott kérvény tanévi 0 ,anCvalházi közbirtokosság! biztos vá- 

A javító, fölvételi es tananyagku om-, e|ején az igazgatóhoz adandó be. ^ lasztást a közigazgatási bizottság fclter-
bözeti vizsgálatok szept. 1-en es 4-an • j Azon tanulók, kik az Onképző kör- - sztése aiapján a földmivclésügyi minisz- 
u. 2 órakor lesznek az V. osztály tantcr'' nek tagjai óhajtanak lenni, szept. 13-ig mcgscmmjsjtettc. A leirat megérkezvén,
mében. , , . ,. i jelentkezzenek az igazgatónál. Kovács Gvula elnök a birt. tanácsot gyű-

Szept. 6-án és 7-en maganvizsgala-j vidéki tanulók csak az igazgató tud- ^ ^ hétfőn> melynek határo­
tok tartatnak. ^ j tával és beleegyezése mellett fogadhatnak ^ fol ^ szeptember 7-én rendkívüli

A tanév ünnepélyes megnyitása szept. .1 ,iS helyeken szállást, miért is ez |cgzgyjj|gs f0g tartatni a varosháza nagy- 
9-én leend s ezt megelőzőleg a tantestü- bejelentendő. termében. Ekkor fog megejtetni a biztos
let a növendékekkel együtt vallásfelekezet j Figyelmeztetem a tanulókat, hogy v-jasz^s a közgyűlés tárgyai egyébként: 
szerint istentiszteletie megy, mely után n' Csak teljesen jó állapotban levő s tiszta ^ földmivclésügyi miniszternek a biztos 
rendes tanítás megkezdődik. j tankönyveket és taneszközözöket vásá- v^|asztáSát megsemmisítő határozata foly-

Apolg. iskola I. osztályába oly tanuló j roi,iatnak; uj tankönyvek beszerzése ve- ^ a biztosi állásnak választás utján való 
léphet, ki életének 9. évét betöltötte s az gett pedig Pólya Mihály tanár urnái kell betö)tése _ A Hajdúszoboszló városban 
ellemi népiskola IV. osztályát bevégezte és je|esitkezniök. felállítandó Bocskay-szoborra az adomány

‘ ' " A hittani kézikönyvekre vonatkozó- összegének megállapitása.
lag az illető hitoktató urak adnak uta- _ -["anitóválasztási

ezt isk. bizonyitványnyal igazolja vagy a 
fölvételi vizsgálatot sikerrel kiállja.

Fölvehető továbbá bármely osztályba 
a tanuló, a mennyiben koránál fogva azon 
osztályba beleillik és a megkívánt előké- 
szültségről vizsgálat utján bizonyságot 
tesz.

Az ell. népiskola V. vagy VI. osztá­
lyát, valamint a gymnasium és reáliskola 
valamelyik osztályát végzett tanulók, csak 
az előirt tananyagkülömbözeti vizsgálat 
letétele mellett vehehetők fel a polgári 
iskola megfelelő magasabb osztályába. 

Minden tanuló az intézetbe való első

Hajdúszoboszló, 1905. aug. 26.
Szécsi Miklós 

igazgató.

HÍREK.

Tanitóválasztások. A büdszent-
mihályi ev. rét. egyháztanács Domokos 
Sándor és Domokos jános helybeli illető­

ségű, kitünően képesített okleveles tanitó- 
j jelölteket tanítókul elválasztotta.

— A balmazújvárosi községi fő­
ijegyzői állás aug. 31-én fog betöltetni. 
, Egyetlen jelölt Kovács Ferencz rnásod-

_ Névnapok. Lajos napja alkalma- i ^
ból számosán üdvözölték Bélteky Lajos 
ref. lelkészt, Erdős Lajos főkönyvelőt,
Tóth Lajos org. kántort, Czeglédy Lajos,Minden tanuló az íntezetoc vaio c>»> ioui » ' ,d

felvétele alkalmával születési és iskola. Bede Lajos, Lonncz ILajos ^_ 
bizonyítványát, valamint himlőoltást igazol-j Czegledy Lajos, V ’ F Tóth
vánvát köteles bemutatni. Azok, kik mar; Lajos, Sary Lajos, Marton La os, •
=S tanévben !s intézetónb növendékei jLaios, Cseke ,U£ *£££

voltak, csak az isk. bizonyítván,. mutat-lBeres^^S^Uos^ggjOS

ák be. . Ah-m’Simu tko igazgatót, Borbély SámuelMagántanulók felvételé szept. hoban Idám Sámuel, Cseke Sá-

történik. __ K -----1 n
A beiratkozás alkalmával következő

dijjak fizetendők :
1 , Beiratási dij: 2 1\.
2., Tandíj: ^ «

muel, Horogh Sámuel, Csanády Sámuel 
városi képviselőket, Grósz Nagy Samu 
terménykereskedőt, Horogh Samu birto 
kost számosán üdvözölték.

Az állami adók befizetésének 
eredménye. Folyó évi aug. hó 27-ig be­
fizetett állami adóban 36875.67, betegáp. 
pótadóban 504.65, hadmentességi di|oan 
40 kor., illetékben 128.54, vagyis összesen 
37548 kor. 8G fill. Ezzel szemben a múlt 
év hasonló időszakáig befizetett állami 
adóban 177816 kor. 34 fill., betegáp. nót­
adóban 3338 kor. 18 fill., hadmer,tességi 
díjban 714 kor., illetékekben 5172 kor. 
7 fill, összesen tehát 187040 kor. 53 fiit. 
Ezen számadatokból kitűnik, hogy a folyó 
évi aug. hó 27-ig 149491 kor. 67 fillérrel 
kevesebb folyt be, mint a múlt évi aug. 
27-ig. A hátralék pedig a mai napig Hajj
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duszoboszló városnál 333039 kor. 8 fill., 
ehhez hozzá fog még számíttatni a negye­
dik negyedévi és a még ki nem vetett 
111. oszt. kér. adó, valamint a pénzintéze­
tek üzleti adója, úgy hogy a tényleges 
hátralék az év végén a mennyiben az ex­
lex addig meg nem szűnne az eddigi szá­
mítás szerint 446447 kor. 9 fillérre fog 
emelkedni. Ha most már a jövő évre 
várható mintegy 225000 kor. évi kivetést is 
hozzá adjuk a hátralékhoz, Hajdúszoboszló 
városát a jövő évben csupán állami adó­
ban 670979 kor. 13 fill, fogja terhelni. Oly 
elrettentő összeg ez, a mire még csak 
gondolni sem jó. Íme a bécsi körök és < 
kormány engedetlenségének mik a követ 
kezményei, romlásba sodorják úgy az 
egyes egyént, mint magát az országot is 
Csak aztán legyen majd tisztviselő és vég 
rehajtó, a ki annak idején ekkora adót be 
is tud hajtani.

— Az ipartestület panasza folytán 
az alispán mint másodfokú iparhatóság 
Ezry Adolf, Lőwi Sámuel, Sallay M. J. és 
társa, Schiffer József, Bónis József és 
Weisz Jenő kereskedőket kötelezze arra 
hogyha czipő, csizma, kalap és kész férfi 
ruhákat akarnak árusítani továbbra is, a 
szükséges iparigazolványt váltsák ki, el­
lenben az ipartestület azon panaszával, 
hogy Ezry Adolf és a többi kereskedőtár­
sai kötél és kalapnemű árukat csakis a szerint 22®/»-ban lesz megállapítható, igy

az 1905. évi 18‘5° o nál 3-5°/o-kal lesz több.megfelelő iparigazolvány megszerzése mel­
lett árusíthatják üzletükben, elutasította. 
Indok az, hogy Hajdúszoboszlón csizma, 
czipő, kész férfiruha kizárólagos árusítá­
sával foglalkozó, megfelelő iparigazolvány- 
nyal bíró kereskedők vannak, a kalap és 
kötéláruk a megejtett helyszíni szemle 
szerint napi elsőrendű szükségleti tárgya

törvényhatósági ipartanácsok megalakítása. 
A m. kir. honvédség 1906. évi lábbeli 
szükséglete. — A cséplőgéptulajdonosok 
megrendelésgyiijtési joga. — Kender ki- 
készitő-gyár létesítése T.-Roffon. — Agyag- 
ipari gyár létesítése Nagyszőllősön. — 
Ipari és kereskedelmi véleménymondások, 
ezek között : Vegyeskereskedők üzletköre 
H.-Szoboszlón — V ásárok, vámok, hely­
pénzek. — Métermérték és koronaszámitás 
kötelező elrendelése — Törökszcntmiklós 
házalási szabályzata. (Kereskedelmi min. 
39 562. sz.) — Husárszabási ügyek : Hajdú­
szoboszló husárszabályozása. — A kéj 
ményseprő állás betöltése Jászberényben. — 
Kérvények szakiskolai segélyek iránt. 
Indítványok.

— A város költségvetése. Az 
1906. évi városi költségvetés az e héten; 
tartott tanácsgyüiésben végleg összeállít- ‘ 
tatott. A múlt évi költségvetés lett tartva 
szem előtt s tekintettel az ínséges idő­
járásra s bekövetkezhető tömegnyomorra, 
csakis a legszükségesebb kiadások lettek 
előirányozva. Ez alapon házi szegények 
segélyezésére 1000 koronával több véte­
tett fel a múlt évinél. Lényeges eltérés : 
Tokay Józsefnek szeméiypóOék czimén: 
200 korona az alkalmazottaknak drágasági

esotatban ;i cselédek illetősége szabályo­
zása tárgyában kelt rendeletét

nem

előler-
íigyvk-

1 It'.l IKZ-

Klőlerjeszlés az iránt, hogv a Ber- 
k<.virli, Nagy és Sinai telkeik" kisajátí­
tása tárgyában hozott közgyűlési hatá­
rozat ban a telek átengedésért felajánlóit 
800 komnál Berkovich nem fogadja el.

I’olgárrnester az önkéntesen fizetni 
szándékolt állami adók beszedését eltiltó 
ahsjiáni remieletet s az erre vonatkozó­
lag telt intézkedését beterjeszti.

Führer Zsil mond fiai nyíregyházi 
vállalkozó ez ég előterjesztése a háiraié- 
kos vállalati díjból S00 korona levonását 
elrendelő közgyűlési határozni el 

I fogadása tárgyában.
ti. Tóth János r. kabifánv 

Ijeszt őse a mezőrendőri kihágás!
I nek más tiszh iselő hatásköréül 
fása tárgyában.

Jelentések, kérvények.
— A pajták megadóztatása. A 

tri. kir._pénzügyigazgatóság hivatkozással 
‘az 1875. évi XXIII. t. ez. 7-ik §-ára a f. 
év tavaszán elrendelte, hogy a szőlősker­
tekben lévő úgynevezett pajták a város 
által írathassanak össze s annak alapján a 
megfelelő adótétel rájuk vetessék ki. Bár 
a kir. pénzügyigazgatóságnak a törvény 
értelmében feltétlenül joga van a szőlős- 
kertekben^ lévő pajtákat is összeiratni, 

....... - ~ ; mindazonáltal a polgármester adóügyi
pótlék czimen oo2 korona, a városházi jegyző referálása alapján május hó 4-ről 
istálló, fogház s cselédlakásra 4000 korona, vai a c, —n-.,—
gyermekmenhely első részletébe 1000 ko­
rona vétetett fel a kiadások közé. A köz­
ségi pótadó a legnagyobb valószínűség

2413. sz. a. hivatalos előterjesztésében 
arra kérte a pénzügyi hatóságot, hogy a 
pajták összeírásától tekintsen el, mert 
ezek sem lakásul nem szolgálnak, sem 
lakásra nem alkalmasak, ezen épületek 
inkább arra valók, hogy azokba az illető

ntezo körökben általános megbeszélés: szőlőbirtokosok a szőlőműveléshez szűk- 
tárgyát képezi, hogy a 31000 korona fen- 
levő adósság törlesztése elkerülhettem

séges szerszámokat, karókat stb. elhelyez­
zék. Hivatkozás történt ezen előterjesztés­
ben még arra is, hogy ezen épületeket az 
adó összeírást 1902. évben teljesítő Dekkent 
József állami kiküldött m. kir. adóhivatali

mert különben a város a rendezetlen 
viszonyok folytán csődbe kerül. A községi 
pótadó felemelése ellen több oldalról he­
ves ellenállás várható, a mit azzal indo-j ellenőr sem tartotta czélszerünek" éppeiTa 

ov-.w.. kolnak, hogy az Ínséges gazdasági viszo-!fenti okok alapján — felvenni. A polgár-
kát képeznek és készlettel biró kizárnia- Dönmitésti^kliS mraé">Sé8 2 tcl hek! ">cster ezen előterjesztésén kívül ez ügy- 
EOS imitó nincsen, végül hogy I28S0,1904| Cf .... ... i Sv.acs..t'íula. oraaggyules,
szám alatt a kereskedelemügyi miniszter 
ily elv: jelentőségű határozatot hozott

— lparügyek. Özv. Weisz lgnáczné 
és Weinberger Gábor fakereskedők bepa­
naszolták Gosz Nagy Lajos, Körner Béla,
Orstein Dezső, Weber Ede, özv. Tőkés 
Zsigmondné, Guttman Sándorné, Stabler 
Daniel, Gleichmann Ferencz, Weisz Lajos 
és Kerekes Kálmán kereskedőket ipar­
igazolvány nélküli tűzifa elárusitássali fog­
lalkozásukért. A tanács panaszlókat elu 
tasitotta. Az alispán ar l-ső fokú tanácsi 
határozatot szabályszerű tárgyalást ren­
delt el.

— Állandó válasz mányi ülés tar­
tatott tegnap délután. A közgyűlési tár­
gyak lettek előkészítve.

— A Debreczeni Kereskedelmi és 
Iparkamara 1905. évi augusztus hó 31-én 
csütörtökön délután 3 és fél órakor Deb- 
reczenben a székháza tanácstermében 
rendes közgyűlést tart, melyre a kamara 
tagjait tisztelettel meghívja Debreczen,
1905. augusztus hó 19-én, Szabó Kálmán 
elnök. A napirend tárgyai: Elnöki előter- 
esztések. — Titkári jelentés az ügyforga­

lomról. — Miniszteri elintézések a kamara 
fölterjesztéseire. — Ösztöndíjak adományo

Törvényhatósági bizottság a vágóhíd 
kezelési szabályrendeletet újra átdolgo­
zás végett visszaadja.

Gero Dániel ni. kir. állatorvos je­
lentése helyettes vágatási biztos kineve­
zése, illetve megválasztása tárgyában.

Alispán körrendeleté az Ínséges idő 
által sújtott szűkölködő munkásuknak 
segélyezése tárgyában.

Alispán megküldi a földtnivelésügyi 
miniszternek a város hegyőreinek hosz- 
szuesövü lőfegyverrel ellátását megtiltó 
határozatát.

Alispán végzése Hajduvávmegyében 
távbeszélő hálózat létesítése tárgyában, 
kapcsolatban a tanácsi előterjesztéssel. 

, . ..... , _ - Alispán közli a belügyminiszternek
zása. — 1906. évi költségvetése. - A a cseléd adó körüli eljárás és ezzel kup-

midkivüli közgyűlést tart. mert sem az előterjesztésnek, sem a köz-
Főíil) tárgyak : benjárásnak nem lett meg a kívánt foga-

Alispán rendeleté a városi két,vise- nati?» a mennyiben a pénzügyigazgatóság
löket választók névjegyzéke összeállítása, « I ,u>abb tJCIjde eteb!n
választókerületek beosztása, legtöbb adót hatar°z°Uan ragaszkodik a törvényhez es 
fizető képviselőtestületi tagok' „évje-v- f pa‘tak ÜSSZ,clrasat azzal a kijelentésével 
zeke kiigazítása, az igazoló válasz!mánv. W3 mc& }°& a mennyiben az 15 nap 
2 tagja megválasztása tárgyában alatt ,nc.m te|Jesittetnek, akkor a varos

, I .I , . . költségére egy pénzügyi tisztviselő fog az
las/I Vi " A° U a"" x megva- összeírás teljesitésére kiküldetni. így tehát 

" „ ; az összeírást még is csak foganatosítani
'• rendőrkapitány a I kell szóval a pajták is adóztatva lesz-

temetői endlai tás szabály rendi Jetet. In--; nek — már t. i. azok, a melyeket a tör­
te ijeszti. vény is adókötelesnek tart. Itt megjegyez­

zük külümben, hogy a vármegye területén 
lévő pajták mind összcirattak, nem csak 
a mi adónk emelkedik tehát, hanem a 
többi városok és községeké is.

— Kinevezés. Csernák Alajos tisza­
füredi napidijast az ügyvezető igazságügy­
miniszter. a helybeli kir. járásbírósághoz 
írnokká nevezte ki.

— Tömegnyomor megelőzése. Rásó 
Gyula alispán felhívást intézett a városi 
hatósághoz, a melyben el van mondva, 
hogy vármegyénk földműveléssel foglal­
kozó gazdaközönségét a folyó évben —- 
mikor a kalászos termények holdanként 
átlagosan legfeljebb 4 mázsát hoztak, ér­
zékeny anyagi veszteség érte, mezei la­
kosságunk pedig az aratás folyamán alig 
keresett annyit, mennyi a családja eltar-
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tására két hónapra elégséges most még a 
tengeri termés is megsemmisülvén, vár­
megyénkben keresetforrás nélkül tétlenül 
élő 28000 mezei munkás segítség nélkül a! 
legnagyobb részben éhínségnek néz eléje.: 
Ezeket segélyezni keil. A segélyezés az 
állam és az illetékes községek terhe, de 
most az állam segélyére — az áldatlan 
politikai viszonyok miatt nem számíthatunk, I 
sőt a mostani kormánytól azt sem kér­
hetjük, hogy az 1 milliós koronát, - aj 
mely a beruházási kölcsönből közutaink! 
egy részének kiépítésére, vármegyénk ré-i 
szére meg lett ajánlva, folyóvá tegye, mert! 
a kormány erre az országgyűléstől felha­
talmazást nem nyert és valószínűleg a 
mostani kormány nem is nyeri, pedig" ha 
ezt az összeget őszi s tavaszi munkájukért 
kioszthatnánk, minden munkás megkeresné 
a maga s családja számára a legszüksé­
gesebbet. De éhez nincs remény s igy a 
szükölködőkről a városnak kell gondos­
kodni. Ez alapon felhívja a képviselőtes­
tületet, hogy tegye ezt tanácskozás tár­
gyává. Az alispán nézete szerint legczél- 
szerübb lenne, hogy a legszükségesebb 
élelmi szereket a város beszerezné és egy 
küldöttség azt — visszafizetés kötelezett­
sége mellett havi részletekben vissza­
fizetné. Ezen fontos ügyben a legközelebbi 
napokban közgyűlés fog tartatni.

— Kereskedők és iparosok fi­
gyelmébe. A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara hivatalos közleményei. Had­
sereg terményszükségletei. A cs. és kir. 
7. hadtestbiztosság közzétette az egyes 
állomásokra 1905—1906-ra végérvényesen 
megállapított szükségletei mennyiségek 
jegyzékét. A részletekre és határidőkre 
felvilágosítást nyerhetni a debreczeni ke­
reskedelmi és iparkamaránál.

Hirdetmény.
Felhivatnak mindazon szőlősgazdák 

kik a kedvezményes bor italadó fizetésére 
igényt tartanak, hogy ebbéli igényüket r> 
szüret megkezdése előtt, de legkésőoo 
szeptember hó 15 ig a városi házipénztári 
hivatalba a hivatalos órák alatt élő szóval 
jelentsék be.

A bejelentésnek tartalmaznia keli a 
bejelentő nevét lakhelyét, ház számát, a 
családtagok számát, a szőlőbirtok terje­
delmét holdakban, a házi fogyasztásban 
felhasznált bor évi mennyiségét hektolite­
rekben, a folyó évi remélhető termést hek­
toliterekben és az eladásra szánt bormen­
nyiséget hektoliterekben.

Hajdúszoboszló, 1905. aug. 18.
FEKETE SÁNDOR

polgármester.
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Donogán és Son
Debreczen, Ki: stemplombaz.

Angol blous zephyrek.
Franczia báli sztok.
Mosó Grenadmok.
Székely férfi mosó szövetek

óriási raktára. 
Szabott árak!

uí®
T "r Y Y r Y 1 r Y Y iriY ,-y ír ír ír yr yr -v.v^ir .irzv-arvr Y-$r”irir

fj, ■ -

gy rmekek részére, kész fehérnemüek,
zsebkendők, harisnyák, paplanok,

matráczok, pokrócsok, (flanell takarók) és agyteri- 
gnagyohb választékban es iegjulányosabb árakon kaphatóktő1-'
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'•? A Földes-féle 
||s MARGIT CRÉM 
yjj A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
-r A Földes-féle 

M MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
_ A Földes-féle 

W MARGIT-CRÉM
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Kardos László
vászon, fehérnemű és kelengye üzletében

Köss th-u. 9. S2. DEBRECZEN,

Vlapittaiott 1831 évben!

Hölgyek részére
nélkülözhetetlen

Legjobb
szépitőszer!

pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, j 
pattanást, borátkát (Mitesser) és minden 
más bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és az 
arezot fehérré, simává varázsolja, iidit és 

fiatalít.
Ara : kis tégely 1 kor., nagy 2 korona.

Kiváló toilett-czikkek :
MARGIT-HÖLGYPOR (3 színben) kor. 1.20, ,,,or.Trof:M ~ 

i MARGIT-SZAPPAN 70 f„ MARGIT-FOG-] a ^
PÉP (Zahnpasta) 1 kor., MARGIT-ARC VIZ í 

1 korona.
- Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes bekül- j

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle

5 dése után kübli a készítő :
! FÖLDES KELEMEN gyógy sz. Arad. j
j Kapható minden gyógyszet-tárhau. drogériában I 

. és illatszer-kereskedésben-

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 

A Földes-féle ^ 
MARGIT-CREM fp

t.
V 4

&

c
-9-B-

csemegeszőllő, 
Tiiesz-iéle ozukrászsí Ltei ííőny 

és naponta friss vaj kapható
Kerekes Kálmánnál

Hajdusoboszlón,

I
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A legolcsóbb áru,
legszebb kiállítású,

legbecsesebb tartalmú
irodalmi vállalat, mely valaha magyar nyelven megjelent, a

LAS SZIK US HeGÉNYTÁR
A világirodalom legjobb regényei művészi fordításokban

— I___^ mert czélszerii nyomdai be-
LegOlCBODP Bru, osztás folytán sikerült e vál­

lfát köteteit úgy közrebocsátani, hogy egy-egy 25-28 
Íves tehát átlag 400 -450 oldalt tartalmazó köt t dísz- 
kötésben csak 4 koronába kerül, holott az ily kötetek 
rendes bolti ára eddig 7—9 korona között váltakozott.

legszebb kiállítású, S SS."
úttal elösször használt pehelykönnyű finom papír és a szép 
kötés valóságosan diszmüvekké teszik a köteteket.

Legbecsesebb tartalmú.,
valóbb íróink tanácsadása mellett azokból

mert a gyűj­
temény legki-

______  a regényekből
van kiválogatva, a melyeknek jelentőségét és irodalmi ér­
tékét a kritika és a köztudat egyaránt megállapította. L 
gyűjtemény csak olyan örökbecsű müveket tartalmaz, me­
lyeket minden művelt embernek múlhatatlanul olvasni kell

havirészletfizetés mellett meg­
rendelhető az alábbi rendelő-

lap utján.
Három koronás

Az első sorozat tartalma;
Bizac: Coriot apó. Ford. ifj. 

Korányi Frigy«. - Gründet 
Eugenia. Ford. Hevesi Sándor, 
2mü egy kötet. — 424 old. 
Daudet: Numa Roumestan. — 
Tarasconi Tartarin. Ford- Fáy 
1. Béla. Két mű egy kötetben 
360 oldal. Dickens: Twist Oli­
vér. Gondol Dániel fordításá­
nak fölhasználásával dr. Voi- 
novich Géza. — 438 oldal. 
Dosztojevszkij: Bűn és bünhö- 
dés. Ford. Szabó Endre. 550. 
old. Meyer Konr. Ford: je- 
natsch György. Ford. dr. Kelen 
József és Bállá Mihály. Borgia 
Angela. Ford. dr. Voinovich G. 
Pescara megpróbáltatása. For.
Nyitray József. Három mű egy 

kötetben 472 oldal.

Rendelő lap.

Megrendelem a Kazinczy könyvkereskedési Részvénytár­
saságtól Debrecenben a Klaszikus Regenytar című müvet 6 
kötetben 240 koronáért. Tudomásul veszem, hogy eddig 10 
kötet jelent meg s félévenkint jelenik meg 5 kötet, kötelezem 
magam az első szállítástól kezdve minden hol-en a Kazin­
czy könyvkereskedő Részvénytársaság pénztárához Debre­
cenben 3 koronát mindaddig befizetni míg a megrendelt 
mű teljes vételára kiegyelitvc nincsen. A részletek be nem 
tartása esetén a folytatólagos kötetek a rész etek pótlásáig 
visszatartatnak ; a lejárt hátralékos részleteket a Tarsasag 
költségemen postai megbízással szedheti be. A részletek be 
nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik 
és a mű teljes vételára esedékessé válik. Az első résziét az 

í első szállításkor utánveendő.
) Olvasható 
) aláírást 
) kérünk

F. H.

Lakhely és kelet: 

Név és állás:

Most jelent a második sorozat:
Flaubert: Bovaryné. Fordította 
Ambrus Zoltán 432 oldaF Chei- 
buiiez: Feketék és vörösek. 
Ford. Lándor Tivadar. Holdems 
Méta. Ford. Ambrus Zoltán. 
Két mű egy kötetben 497 old. 
Thackeray: Fendennis törté­
neté. Ford. Fáy J. Béla. 2kö- 
tet. 970 oldal. Turgényew. 
Apák és fiuk. Fordította Amb- 
rozov'.cs Dezső. Füst. Fordí­
totta Szabó Endre. Két mu 

egy kötetben 404 oldal.

i i
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25 korona Első stjriai kötógépgyár. | Iszákosság nincs többé!
egy divatos férfi öltöny mérték után, 

remek szabásban finom gyapjúszövet­

ből. Lichtmann S. szabó-mes­

éméi, BUDA PEST, Rottenbiller-u. 

41 ß Félemelet. Vidékre minták
bérmentve.

FOGL J. L. mügépész. 
Magyarországi képviselet és raktár:

Bpeat, VI., Teréz-körut 20
A leghíresebb kötőgépek, tömlőzárral, 
házi és ipari czélra, részletfizetésre is 

' kapható. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Varrógép és kerékpár javító műhely.
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S Elsőrendű gyártmány! 
p Kedvező fizetési feltételek!
H Benziü-lokoiíiobilok.

Benzin-motorok.

1 Users és ”

7 - .• - - X /> i V’l *• - ’ : •:.-r >r . Vs- < *ÍA ^ -•*
Tömör kivitel!
Legmesszebbmenő szav atos

Teljes cséplő szerelvények.
Szivógáz-motorok.

mer motor-gyári akt

m

A

e
E
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Kívánatra bárkinek bér­
mentesen küldünk egy
próbát a Cozaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható 

az ivó tudta nélkül.
A COZAPOR többet ér, mint 

a világ minden szóbeszéde a 
tartózkodásról, mert csodaha­
tása ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt- a 
COZA oly csendesen hat hogy 
azt feleség, testvér avagy 
gyermek egyaránt, az ivónai. 
tudta nélkül adhatja és az il­
lető mégcsak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit hé. 
kitette ki ismét, sok sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől megmentett, kik később józan 
polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek 
fiatalembert a jó útra. és szerencséjéhez segített 
és sok embernek életét számos évvel megbosz- 
szabbitotta.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak. kik kívánják, egy próba adagét és egy 
köszönő írásokkal telt könyvet dij és költség, 
mentesen küld, hogy igv bárki is meggyőződ­
hessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

X

m
BUDAPEST. VI., Podmaniczky-utcza 18.
1 3 Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ingyen próba 40<>.sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Levelek 25 fillér, 
levelezőlapok 10 fil­
lérre bérmentesiten- 
dők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 400.).

02, Chancery Lane.

London, Anglia.

Egy fiú tanulóul felvétetik a könyv­
nyomdában.

8** •aBf'n-Sb •z-'T.yiKP >. • >, * -y -*

A zsolnai magyar gyapjuám részvénytársaság szállítmányából

Neumann M.
cs. és királyi udvari szálitó ezégné

az alant felsorolt olcsó árakért készen, valamint mérték zsennt
beszerezhetők-

Fiú öltöny
(rövid nadrág és mellény^

Zsolnai szürke Hungária 18 Z. 
Zsolnai valódi kék cheviot 20 K. 
Zsolnai divat csikós szövet 22 K.

Gyermek ruhák
(rövid nadrággal)

Zsolnai szürke Hungária 15 K. 
zsolnai valódi kékcheviot 18 K.

Férfi öltöny
Zsolnai divat szövetből 36 kor.
Zsolnai lodenból 38 kor'
Zsolnai valódi kék cheviot 40 kor

Fiú öltöny
(hosszú nadrággal)

Zsolnai Hungária Melton 27 K 
Zsolnai divatozik szövet 25 K.

raktáron vannak. _
DEBRECZEN, Piacz-utcza 49 sz. H

a m. kir. főpostával szemben.
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Zilzer Johanna
30 éven át kitűnőnek bizonyult közkedvelt

arczkenőese
eltávolít mindennemű 
szépséghibát, neveze­
tesen szeplőt, májfol­
tokat, az orr és kéz 
vörösségét s az arcz­
nak késő korig egész­
séges, rózsás szint 
kölcsönöz. Ára: I 
nagy tégely 2 kor. 
40 fill., kis tégely 

kor. 20 fül., a hozzávaló szappan I db 
60 fill. Biztos hatásáért jótállók. Kitűnő 
hajnövesztő kenőcs s minden c szakba 
vágó dolog szintén kapható. Szétküldések 

világ minden tájéka felé utánvéttel. 
Valódi minőségben kapható:

Zilzer Herminánál
BUDAPEST, VI., Király-u. 70/7.

£ Valamint minden gyógyszertárban és dro- 
gueriában.

Schottola
V. .-y: jsr.-yryr v 'ír— r . r .

Ernő, Budapest
ANDRASSY-UT 2. sz.

ruggyantagyártás moghonositója Magyar- 
országon.

A legnagyobb szőlészeti és borászati szaküzlet.
Legnagyobb raktár az összes 

szüretelési gépekben, és eszközökben,

SZŐLŐZÚZÓK
bogyózóval és anélkül,

MABILLE- és DUPLEX-rendszerii

BORSAJTOK
gőzerőre és viznyomásra berendezve, a legszebb 

és legjobb kivitelben elkészítve.

S£í borszlvattyukban.
Képes árjegyzék és költségvetés ingyen es bérmentve.

M
L'Jr 1
m
J3kI ríjii

Marokkói császárságból, Afrikában,

nr KÁVÉ,
pörkölve és darálva, 2 kilogramm, 1 kilogiamm, 500 gramm és 250 gramm 
tartalmú bádog-szelenczékben, valamint kevesebb s nagyobb mennyiségben 
kilogrammja I forint 48 krajezár, különösén ajánlható úri családoknál a 
személyzet számára, úgyszintén iparosoknak, számos családtagokkal megál­
dott, polgároknak, vendéglősök s kávéltázlulajdonosoknaK!

Megrendeléseket a mennyiséghez képest postán, vagy vaspályán az 
érték utánvétele mellett eszközöl

Mayer Jenő,
előbb Geréby Fülöp utó d

fűszerkereskedő Debreczenben.
2 kgrmos. szelencz 40, 1 kgr. 30. 500 gr. 20, 250 gr. ltikr.-ban számittatiu.

Villamos és gőzerőre berendezett
gyár.

Távolról sem képes oly olcsón finom és 
jó hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zeneakadémia házi hang­
szerkészítője, azért ne vásároljon semmi­

féle hangszert, legyen 
J.W az hegedű, gordonka,

cimbalom, harmonium, 
V Á harmonika, fa- vagy

rézfuvó-hangszer, húr 
JJCjg' i ST stb, stb, mig Reményi

legújabb ábrákkal el- 
. látott képes árjegy-

zékét át nem olvasta, mely ingyen és bér­
mentve küldetik Budapestről, Király-u. 
58. sz. Zenekarok teljes felszerelése a 
legolcsóbb árakon. Külön költségvetés díj­
talanul. Kivitel a világ minden részébe 
nagyban és kicsinyben. Zongorák és cim­
balmok javítása és hangolása. Az összes 
hangszerek javítása szakszerűen és 
olcsón!

Sikerült
ezer vég fekete és sötétkék, nagyon 
finom posztót és kamgarn szövetei 

egy csődbejutott posztógyárostól potom 
áron megvenni; ez okból szétküldünk 
vidékre utánvéttel a fenti szövetek­
ből egy teljes férfiöltönyre elegendő 

3 métert csak 5 forintért. Országos 
Posztókiviteli Áruház, BUDAPEST, 
Rottenbiiler-u. 4/B. Félemelet. Minták

f/ \ In »^1 IV» lO I I ;; 1,11» ül I tlf

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


